AIRES ET VOLUMES

A l'oral : exercices 1 a 9 page 274

" a) cotéx hauteur=3 cm x 1 cm = 3 cm?
b) cotéx hauteur=2 cm x 2,5 cm = 5 cm?
¢) longueur « largeur =3 cm x 1,5 cm = 4,5 cm?
d) On découpe ce losange en deux triangles identiques :
2 x (coté x hauteur : 2) = coté x hauteur =4 cm x 1 cm
=4 cm?.

a Ces trois triangles ont la méme aire car ils ont un
coté commun et les hauteurs relatives i ce coté sont de la
meéme mesure pour les trois triangles : 2,5 cm.
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2) Aire du triangle MER :
ERxMB:2=ME=xCR:2=MR=xAE:2

a a) cxh:2=3cmx4cm:2=6cm?
b)cxh:2=6tmx4m:2=12m?
c)cxh:2=6cmx25cm:2=7,5cm?

a) ACxAB:2=3cmx1,5cm:2=225cm?
b)cxh:2=BCxh:2=25cmx2cm:2=25cm®

G Une médiane est une droite qui partage un triangle
en deux triangles qui ont la méme aire.

Calculons 1'aire du triangle ABC et on en déduira 'aire du
triangle ABI comme étant sa moitié.

Aire du triangle ABC :
cxh:2=BCxh:2=3cm=x1,5cm:2=225cm=

Aire du triangle ABI :

Aire du triangle ABC:2=225cm?: 2=1,125 cm™



a) Aire latérale du prisme 1 :

périmétre de base x hauteur
=(2cm+25cm+1,5cm)x3 cm

=18 cm?

Aire latérale du prisme 2 :

périmétre de base x hauteur

=(5x3m)x2m

=30 m?

Aire latérale du prisme 3 :

périmétre de base x hauteur

={30mm + 20 mm + 30 mm + 20 mm) x 10 mm
= 1000 mm?.

b) Aire totale du prisme 1 :

aire latérale du prisme 1 + double de l'aire de base
=18cm*+2=x2cmx1,5cm: 2)

=18 cm?+ 3 cm?

=21 cm?

Aire totale du prisme 2 : aire latérale du prisme 2 + double
de l'aire de base

30m® +2x15m*

=30 m* + 30 m?

= 60 m*

Aire totale du prisme 3 :

aire latérale du prisme 3 + double de l'aire de base
=1000 mm? + 2 x (30 mm x 15 mm)

= 1000 mm? + 900 mm?*

= 1900 mm*

a Volume du prisme 1 :

aire de base x hauteur
=(2cmx1,5cm:2)=x3cm
=45 cm’.

Volume du prisme 2 :

aire de base x hauteur
=15m*x2m

= 30 m?.

Volume du prisme 3 :

aire de base x hauteur

= (30 mm x 15 mm) x 10 mm
=4 500 mm?.

a Volume du verre 1 :
nR2xh=mnx(1 cm)*x 8 cm = 8x cm?.
Volume du verre 2 :
nR2xh=nx(3cmpPx14 cm = 126x cm?
Volume du verre 3 :
nR*xh=mnx(4cm)x8 cm = 1281 cm?.



